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令和７年度 清水区未来創造トーク「事業概要」

１．事業目的

次世代のまちづくりの担い手である清水区内高等学校に通う生徒が SDGsの視点から

「清水で輝く人・地域活動・魅力向上」に関する意見交換を行うことで、高校生のシ

ビックプライドの醸成を図り、持続可能なまちづくりの推進に結びつけていく。

２．スケジュール（予定）

６月 25日（水） 募集通知発送

７月 22日（火） 参加者決定

７月 28日（月） 第１回ワークショップ

７月 29日（火） 第２回ワークショップ（清水人へのインタビュー）

７月 30日（水） 第３回ワークショップ ※津波警報発令のため中止

７月 31日（木） 第４回ワークショップ・プレゼンテーション・未来創造宣言

３．内容

（１）参加校募集・参加者選出依頼

（２）参加者とのワークショップ（３回）

◆１回目 テーマ：輝く清水人を探そう！

目 的：清水区で輝く人について考える

ゴール：翌日のインタビュー内容を決定する

◆２回目 テーマ：清水人に聞いてみよう！

目 的：清水区で輝く人から話を聞き、清水の魅力を発見・再認識する

ゴール：清水人から聞いた内容をもとに、清水区の魅力を考える

◆３回目 テーマ：高校生×清水人！

目 的：清水区で輝く人と地域活動の持続・発展のために、

自身ができることを形にする

ゴール：地域活動の持続・発展のために出来ることを発表する

（３）清水区未来創造トークの実施

◆プレゼンテーション：グループごとにワークショップの成果の発表・清水区長、

清水人との質疑応答を行う。地域の魅力や将来像について

共有するとともに、自らの役割などを再考する。

◆未来創造宣言：“輝く清水区を実現するためにやりたいこと”、

一人ずつ清水区長・清水人へ宣言する。

（４）実施報告

実施内容をまとめた報告書を参加者へフィードバックする。
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令和７年度 清水区未来創造トーク「参加者一覧」（８校23名＋卒業生２名）
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令和７年度 清水区未来創造トーク「参加者一覧」（８校23名＋卒業生２名）
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ワークショップ実施内容

≪第１回≫

１．日 時：令和７年７月２8日（月）午後１時00分から午後４時00分まで

２．会 場：清水区役所304会議室

３．内 容：（１）オリエンテーション

（２）清水区長、副区長あいさつ

（３）ワークショップ（個人ワーク・グループワーク）

（４）全体共有

≪第２回≫

１．日 時：令和７年７月29日（火）午後１時00分から午後５時00分まで

２．会 場：清水区役所304会議室、清水人の活動拠点

３．内 容：（１）前日の振り返り、本日の内容説明

（２）清水人へのインタビュー

（３）全体共有

（４）振り返り

≪第３回≫

１．日 時：令和７年７月31日（木）午後１時00分から午後３時00分まで

２．会 場：清水区役所313会議室

３．内 容：（１）前日の振り返り、本日の内容説明

（２）ワークショップ（グループワーク）

（３）未来創造宣言シート記入

（４）発表準備

未来創造トーク実施内容

１．日 時：令和７年７月31日（木）午後３時10分から午後５時00分まで

２．会 場：清水区役所313会議室

３．内 容：（１）開会

（２）プレゼンテーション・未来創造宣言・質疑応答

（３）未来創造宣言

（４）総評

（５）表彰、記念撮影

（６）閉会
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テーマ グループの意見

清水人の第一印象
優しそう、若くて行動力がありそう、理系っぽい、発信力がありそ
う、アイデアをたくさん持っていそう

いいな！と思ったところ

SNSの活用⇒多くの人の目に止まる。
公共空間を活用しているところ
ずっと住んでいなかった方（移住者）が地域を変えようとしている
ところ

清水人に
聞いてみたいこと

【大森さんの経歴に対する質問】
・清水区に移住したきっかけ
・地域おこし協力隊になった理由
・なぜ草薙区をより良くしようとしたのか
【清水区に対する質問】
・清水の魅力は何か。
・草薙の一番の魅力
・草薙で屋台（イベント）が多い理由
【地域おこし協力隊に対しての質問】
・活動される際に大変なことは何か。
・具体的な活動内容
・どうして草薙エリアに注目したのか。
・魅力発信（SNS）の際に大切していること
・具体的にどのようにSNSを活用しているか
・地域おこし協力隊の費用について
【その他】
・草薙はまだよくなることがあるか。
・大森さんの思う「輝く清水区」について
・清水の高校生に期待することはありますか？（一緒にやってみた
いこと）

輝く清水人を探そう！

テーマ グループの意見

グループ名 FCコケッコッコーズ

グループ名の由来
メンバーの名前に「か行（特に「け」や「こ」）」が多いため。
また大森さんがサッカー好きなとこから、サッカーチームのような
グループ名に決めた。

メンバーの共通点 メンバーの名前に「か行」が入っている。みんな元気

清水人
を選んだ理由

まちづくりに興味があったから

グループ名、メンバーについて
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班 ：第１班

グループ名：FCコケコッコーズ

清水人：清水区草薙駅周辺地区

            地域おこし協力隊 大森 遊音さん



FC コケコッコーズ

プレゼンテーション内容

○サッカー、自然 ○人間関係、コミュニケーション
○偶然 ○皆が集まれる場所
○協力隊は種類ある→人との出会い

・有度地区まつり
・自治会商店会
・屋台

・草薙カルテッド
・クルーズ祭り
・学校運営協議会

大森遊音さん

広島県 → 清水区

転
職
を
考
え
る

街
あ
る
き

地
域
お
こ
し

隊
員
に
！

→ → →

『インタビュー内容』

人と人がそれぞれ支い合い
地域の魅力を生かした活気のある街

『輝く清水区』

□人口減少 □外からの意見を取り入れ盛り上げる
□人が集まれる場所が少ない □個性を生かす
□様々な資源がある □人と人をつなげ良い関係を築く

『現状と理想のギャップ』

一緒にできること

地域のイベントの
参加、手伝い、運営

自分で出来ること

地域の魅力を
広める
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清水人からの意見・感想（１班）

大森さん

１班の皆さんありがとうございました。

私は皆さんの発表内でご紹介していただいた通り、清水区に移住してまだ半年（2025年７

月末時点）というところで、もしかしたら、皆さんの方が「清水というまちのこと」や課題

について、知っていることがあったと思います。しかし、事前にたくさんの質問を考え、イ

ンタビューの際に、私の回答をしっかりと聞いてくれて本当にありがとうございました。

私は高校の時はサッカーをずっとやって、ボールを追いかけるだけでした。そのため、今回

の皆さんのことを本当に尊敬しています。

１点だけ、発表を聞いた全員が気になっていると思いますが、チーム名「FCコケコッコー

ズ」はどのように決めましたか？

１班

メンバーの名前に「け」「こ」を含んでいる人が何人かいたことと、大森さんがサッカー好

きということで、サッカーチームらしい名前やエンブレムを作りました。

そういった経緯で「FCコケコッコーズ」に決めました。

大森さん

とても良い名前です。少し無理矢理感もありますが、そういう点も含めて良い発想が豊かな

良いチーム名であると思います。

一昨日29日にインタビューをして、昨日30日は津波警報の件もあった中で、本当に一生懸

命準備をし、本日発表していただいて、ありがとうございました。

私も発表を聞いていて感じましたが、高校生の皆さんとも一緒に何か活動したいと思ってい

ますので、これからもどうぞよろしくおねがいします。
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ワークショップ（ウォーミングアップ）
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ワークショップ（清水人の印象、魅力、インタビュー内容の決定）
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ワークショップ（インタビュー内容まとめ・プレゼン資料作成）
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テーマ グループの意見

清水人の第一印象 優しいお母さん、活動的、積極的、タスク管理能力、明るそうで元気

いいな！と思ったところ
・開業前からマリナートでずっと仕事しているところ
・企画から制作、広報まで幅広い
・仕事をしていて楽しそう

清水人に
聞いてみたいこと

【清重さんご本人に関すること】
・お子さんは何歳になりますか？
・育休後、お仕事と子育ての両立は大変ですか？
・なぜプロモーション会社に就職したのか？
・仕事のやりがいを教えてください
・今までで一番楽しかった仕事（企画）は？
・清重さんの個人的な今後の目標（夢）を教えてください
【清水（静岡）に関すること】
・なぜ清水（静岡）に来たのか？（経緯は？興味があったのか？）
・清水（静岡）で働いてみて感じている魅力は？
・愛媛と清水（静岡）の違いはありますか？
・（違いがある場合）その違いを企画に活かすことはありますか？
・清重さんが感じている清水（静岡）の強み・弱みは？
【マリナートの事業に関すること】
・主催事業や企画はどのようにして考えているのですか？
・様々なアーティストをどういう基準で選んでいるのか教えてください
・アーティストは呼んでくる？・待ってれば来てくれる？
・企画から実施までどれぐらいの期間がかかるのか？
・広報する際に大変なことはありますか？
・ポスター制作はどうやって作っているのか教えてください
・マリナートとしてターゲットとする年齢層はありますか？
・高校生がマリナートで企画したら聞いてくれますか？
・今年企画されている中で清重さんイチオシの企画
【マリナートのハード面等に関すること】
・マリナートの強みを教えてください。
・キャパシティー（客席数）を教えてください
・利用できる基準はありますか？
・職員は何人ぐらいいるんですか？
・音響や照明演出はマリナートとアーティストどちらで用意？
【その他】
◎清重さんの思う「輝く清水区」について
◎清水の高校生に期待することはありますか？（一緒にやってみたいこと）

班 ：第２班

グループ名：ギリニンジャーズ

清水人：静岡市清水文化会館マリナート

マネージャー 清重友紀子さん

テーマ：輝く清水人を探そう！

テーマ グループの意見

グループ名 ギリニンジャーズ

グループ名の由来 清水人の「義理と人情」という言葉が心に残ったから。

メンバーの共通点 女子、ハウスダストアレルギー

清水人
を選んだ理由

普段楽しませてもらっているマリナートと清水に貢献したいと思ったから。

テーマ：グループ名、メンバーについて
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ギリニンジャーズ

プレゼンテーション内容

【清水人 清重さんについて】
○マリナートの運営業務全般、特に主催事業の企画・制作・広報を担当

清水のために積極的に行動している 発想がものすごく豊か魅力

やれない、できないを言わないように心掛けている
地元と企業をつなぎたい！

考え方

【私たちが考える輝く清水区】
○誰もが過ごしやすい清水
○たくさんのコミュニティがある清水

【清水区の現状と理想】

現状

○点でつながっている
○本当は団結できているけど目に見えていない
○清水区全体のコミュニティができていない

理想

点どうしでつながり
面で広がること
団結を可視化すること

【自分たちでできること】 【清水人とできること】

★広報活動

★高校生がつくる展示,イベント

★学生どうしのイベント

★地域のお店をまきこむ企画

★連携型企画

★地域魅力発信イベント
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清重さん

一昨日29日のインタビューはお疲れさまでした。ありがとうございました。

1時間くらいのインタビュー内容をまとめ、最終的に「自分たちが出来ること」まで繋げら

れていることに感動しました。

先日、「何か一緒にできること」、「一緒にやってみたいことはありますか」とか、「高校

生に期待していることはありますか」というような質問を受けた際に、私としては、「一緒

に何かやれたらいいよね、大歓迎だよ」と話しました。

この発表で、様々なアイディアが多く出ていることに驚き、一緒にやってみたいという気持

ちになりました。

２班の名前の由来でもある「義理」「人情」に関して、清水の人たちは、結束力が強く、周

りの人、隣の人に対する思いやコミュニケーションが非常に強い地区であると私も思ってい

ます。皆さんに話しましたが、実は私も出身が清水ではなく愛媛県です。大学進学後に草薙

地区に住み始めて、今は仕事と趣味で、清水に20年以上関わっていますが、そういった結

束力を強く感じています。

「もう少し外からのものだとか、外に向かう目が広がると繋がっていくよね」といった話を

したことが、具体的にこのような形になってきましたので、一緒に取り組めることをぜひ

やってみたいと本当に思いました

あと、私は、高校生に向けた様々なマリナートのイベントを企画していて、「高校生に向け

た事業は高校生の忙しく、マリナートに来てもらう事業を企画することは、すごく大変なん

だよね」という話をしたと思います。しかし、そのことを前向きに捉えてくださり、「高校

生が作るイベント」を通して、「高校生同士のコミュニティが生まれるイベント」というと

ころまで発展した内容を考えてくれたこと「すごく良いな」と感じました。今回考えてくれ

たアイデアの中で、マリナートとしても一緒にやりたいと思いました。

私が逆に勉強させていただきました。ありがとうございました。

伊東さん

皆さんお疲れさまでした。

パワフルな清重さんとのやり取りが凄く伝わってきました。

中身も多くて、自分たちのできることをやってくことが大事で、かなり細かく具体的にまと

めており、非常に良かったと思いました。

清水人からの意見・感想（２班）
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ワークショップ（ウォーミングアップ）
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ワークショップ（清水人の印象、魅力、インタビュー内容の決定）
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ワークショップ（インタビュー内容まとめ・プレゼン資料作成）
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テーマ：輝く清水人を探そう！

班 ：第３班

グループ名：てっちゃんFamily

清水人：清水七夕まつり実行委員会

委員長 伊東 哲生さん

テーマ グループの意見

清水人の第一印象
ニコニコであいさつしてくれそう、若々しい、清水のこと大好きそう、
和菓子好きそう、毎朝あおさ汁飲んでそう、けがをしたことなさそう、
国語か社会か校長先生をしてそう、おもしろそう、身長169㎝ありそう

いいな！と思ったところ

・生粋の清水人である人が責任者として導いて頑張ってくれているところ
・七夕まつりを一番近くで盛り上げてくれているところ
・清水のことやイベントを広く発信してくれているところ
・清水区未来創造トークに清水人として参加してくださること

清水人に
聞いてみたいこと

【七夕まつりの運営に対して】
・毎年どのようなテーマを持って七夕まつりを実施していますか
・七夕まつりは清水にどんな影響を与えていると思いますか
・なぜ実行委員長を務めようと思いましたか
【イベント運営に対して】
・イベントの運営で大変なことは何ですか
・イベントを実施するときに工夫していること、気を付けていることは
何ですか

・どのように集客していますか
・イベント運営をやろうと思った理由は何ですか
・清水でイベントを実施することに不安はありましたか
・富士山コスプレ大会で一番印象深かったこと（コスプレ）は何ですか
・今考えているイベントはありますか
【清水について】
・清水の好きなところ・いいところはどんなところですか
・清水のいいところをどう活かそうとしていますか
・今の清水にどんな不満がありますか
・他の町と比べて清水に足りないと感じるところはどこですか
・清水に住み続けている理由は何ですか
・どんな清水にしたいですか
【その他】
・伊東さんの思う「輝く清水区」について
・清水の高校生に期待することはありますか？（一緒にやってみたいこと）

テーマ グループの意見

グループ名 てっちゃんFamily

グループ名の由来
インタビューした方がてっちゃん（伊東哲生さん）で、
共通点として兄弟・姉妹がいるから

メンバーの共通点 兄弟、姉妹がいる、フルネームにYが入っている

清水人
を選んだ理由

七夕まつりが大好きだから

テーマ：グループ名、メンバーについて
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てっちゃんFamiliy

プレゼンテーション内容

我らが清水人・・・ 伊東哲生 さん

清水生まれ
清水育ちの
100％清水人！！

★活動内容★ ★魅力と考え方★

七夕まつり実行委員長
富士山コスプレ大会運営
商店街理事長

を努めるスゴイ！人
※毎朝、豆乳を飲んでいます

・常識をアップデートして新し
いことに挑戦している

・清水の発展のために努力する
・市民の主体性を大切にしている
・自信たっぷり！いつもニコニコ！

私たちが考える…

『輝く清水区』とは？
だけど…

『今の課題』とは？

・みんなが笑顔ですごせる街
・市民の人々がたくさん活動する街
・イベントの増加と規模の拡大
・誇れるローカルブランドの確立

・認知度の低さ 情報発信が大事

・人手不足 若い人を中心に

・活気のなさ 盛り上げていく！！

私たちが出来るコト 清水人と出来るコト いつか出来たらもっとイイコト

・情報発信
・ボランティア
∟ex)イベントの手伝い

・地域の人との関わ
りを増やす

・話題作り
・「清水ならでは」を
押し進める

・イベントを一緒に
考える

・スタンプラリーや街歩き
アプリ開発

・ローカルスーパーや商店街
と連携した「ご当地レシピ」
コンテスト

ITO TETSUO
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伊東さん

皆さんお疲れさまでした。

私も清水大好き人間の一人ですが、インタビューで皆さんが入って来られた時の第一印象は、

皆さん一人一人から「清水を大好き」ということが体から溢れ出ていたことです。インタ

ビューを受けている時、非常に楽しく過ごすことができました。

コスプレ大会の時のコスプレイヤーさんの目の輝きで、自分たちを見てほしいと表現するこ

とと同じように、皆さんも目が輝いており、そういう素敵な方々がこれからの清水を担って

いっていただけると思うとすごく頼もしいと思います。

また、こういったまとめも具体的にやっていただいてありがとうございました。

これからそういったイベントのときにはぜひ関わって頂きたいと思いますので、引き続きよ

ろしくお願いいたします。ありがとうございました。

清重さん

私が「すごく良いな」と思ったことは、私も伊東さんもそうですが、イベントの実施にあた

り、色々なことを考えて、「たくさん人が集まって欲しい」と思いながら進めたとしても、

イベントは年に１,２回しか出来ません。

先ほど、高校生たちだけでは出来ないと話していましたが、大人たちも、大人だけでは、七

夕まつりのような大きいお祭りもそうですが、実施出来ません。

私たちが実施したイベントで、地域の人たちとの関わりを増やすことがあり、そのイベント

の時に、「こんなに清水に若い人たちがいるのか」と感じました。

今回のワークショップのように、こうして積極的に行ったことを、ぜひ継続して会話やコ

ミュニケーションを取ってみてください。イベントだけではなく、小さいことは、少しずつ

積み重なって大きくなっていくと思います。

小さいことから関わりを増やすということが私には刺さりました。日ごろからそういう関わ

りを持っていることで、「実現可能なイベントがすぐに出来る」といったことなどに繋がっ

ていくと思います。ぜひ高校生の皆さん、街に出てきて遊びに行ってみてください。ありが

とうございました。

清水人からの意見・感想（３班）
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ワークショップ（ウォーミングアップ）
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ワークショップ（清水人の印象、魅力、インタビュー内容の決定）
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ワークショップ（インタビュー内容まとめ・プレゼン資料作成）
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テーマ：輝く清水人を探そう！

班 ：第４班

グループ名：From S

清水人：(株)清水エスパルス ホームタウン事業部

ビジネスリーダー 石田 祐理子さん

テーマ：グループ名、メンバーについて

テーマ グループの意見

グループ名 From S（フロムエス）

グループ名の由来
「S」はS-Pulse、Shimizu、smile、studentの頭文字を取っており、その４つか
ら始めるという意味で名付けている。

メンバーの共通点 エスパルス好き

清水人
を選んだ理由

メンバーの共通点と同様に、エスパルスが好きだから

テーマ グループの意見

清水人の第一印象 優しそう、エスパ好き、笑顔、仲良し

いいな！と思ったところ

・地域に貢献している。
・いろんな人と交流できるイベントやボランティア企画を行っている。
・親切で助けてくれる。

清水人に
聞いてみたいこと

【石田さんご本人に関すること】
・この仕事を始めたきっかけは？（なぜエスパルスだったのか？）
・なぜエスパルスの事業部に所属していますか？
【仕事に関すること】
・仕事のやりがいは？
・仕事で大切にしていることは？
・仕事の目標は？
・ボランティア活動をはじめ、様々な活動を積極的に行っている理由は？
・おもしろい企画はどうやって思い浮かびますか？
・どんな企画（コラボ企画など）を行ったことがありますか？
（行ったことがある場合はその詳細は？）
・どんなことを考えて（何に重きをおいて）仕事をしていますか？
・仕事をしていて楽しいこと、嬉しいことは？
・試合当日は、どんなスケジュールでどんな仕事をしているのか？
・連携が乱れそうになったときは、どうやって対応しているのか？
【エスパルスに関すること】
・エスパルスの好きなところは？
・エスパルスについて知ってほしいことは？（エスパルスの成り立ちなど）
・10年後20年後を見据えて、どんなエスパルスになってほしいか？
【清水区に関すること】
・仕事をしていて感じた清水区の魅力は何か？
・仕事をしていて感じた清水区の課題は何か？
・石田さんの思う清水区のアピールポイントは？
・どんな清水区になってほしいですか？
【その他】
・石田さんの思う「輝く清水区」について
・清水の高校生に期待することはありますか？（一緒にやってみたいこと）
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F r o m S

発表内容

S-PULSE Shimizu
Smile Student

清水人と
できる！

＜ 魅 力 ＞
・自分の意見を持っている。

・どんな仕事も熱心に挑戦！

・地域とのつながりを大切に

・笑顔で目を見て話してくれる

(株)清水エスパルスホームタウン事業部

ボランティア企画や三保松原の保全活

動など地域貢献活動を企画・運営

輝く清水人

石田祐理子さん

＜ 輝く清水区とは？ ＞
・みんなが住みやすい・働きやすい

・サッカーの発祥地だからこそ興味を持ってもらえる

しかし・・・

人口減少が進み、地域コミュニティの低下や市民サービスの低下”キキ”に！

・ボランティアの参加

・清水のいいところを他区に
発信していく活動

・進学しても清水に戻ってくる

世代を超えてサッカー

応援メッセージリレー

清水エスパルス選手との交流
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石田さん

ありがとうございました。

皆さんが三保のクラブハウスに来ていただいた時は、結構緊張しているように感じましたの

で、「ぜひリラックスしてください。」と言いましたが、今日の発表では、頭をリラックス

した状態で発表されていたことにとすごく感じました。

インタビューで多く質問し、手に入れた情報と追加で調べた色々な情報の中から取捨選択し

て、このような形ににまとめていただいたと思うと、大変喜ばしいことであると思いました。

私も日々の業務に追われていると、こういった先のことを考えているようで考えられないた

め、皆さんの発表はとても参考になりました。また、ここに書いていただいた選手との交流

に関して話すと、今、清水区出身の選手は、三保出身の宮本選手と飯田出身の千葉選手の２

名です。彼らは地元出身のため、他の選手と比べても、「自分が活躍しなきゃ」と絶対に

思っていると思います。彼らと同じように、皆さんもそのように思っていると思いますので、

何か目標ができるといいと思いました。本当にありがとうございました。

清水人からの意見・感想（４班）
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ワークショップ（ウォーミングアップ）
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ワークショップ（清水人の印象、魅力、インタビュー内容の決定）
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ワークショップ（インタビュー内容まとめ・プレゼン資料作成）
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発表内容（清水特別支援学校）

清水特別支援学校高等部の生徒会が参加

清水人：くふうハヤテベンチャーズ静岡

選定理由⇒清水エスパルスより、ベルテックス静岡より、
特別支援学校にとって身近なプロスポーツチーム

取組内容⇒特別支援学校の生徒が主体となり、
くふうハヤテを応援する「勝手に応援団」を結成！
全校を挙げて応援動画を作成
また、選手の出身情報を調べ、静岡県出身選手を見つけ、
より選手のことを理解・深掘り
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長澤区長

発表ありがとうございました。

動画にも出てきましたが、ハヤテの目指すところとして「挑戦」や「夢」などが書いてあり、まさ

しく今回の発表でのけん玉の挑戦は、何回も頑張ってやっと達成したことが、私たちにも本当に勇

気や元気を貰い、また、ハヤテのチームの皆さんも喜んでいることであると思います。これからも

我々と一緒に応援していきましょう。どうもありがとうございました。

大森さん

清水特別支援学校のみなさん、お疲れさまでした。

ホームの近くの学校が応援してくれることはチームの皆さんとしてもうれしい事であると思います。

また、球団はファンを増やすことが一番の目的であると思いますが、さっそく私もファンになりま

した。あと今、私もSNSを使っていますが、動画を使った投稿にまだ慣れていないため、私よりも

皆さんの方が確実に上手いと思いました。また、投稿のコツなどを教えてください。

清重さん

お疲れさまでした。発表ありがとうございました。

音楽がすごく印象的ですが、使われている動画には、実際の応援歌とかを使用していますか？

特別支援学校

球団が実際の応援歌で使用している音楽を使用しています。

清重さん

すごくワクワクして、本当に応援したくなる気持ちや球場にいる気分が感じられたため、「すごく

良かったな」と思いました。

石田さん

発表ありがとうございました。

動画がすごく見やすく、特に、この縦の文字が広がっていくところが良いと感じました。

また、横向きの動画と縦向きの動画が色々あり、横向きの動画について、上下に出てくるメッセー

ジやアイコン画像がとても良かったです。

動画の編集や撮影は、どなたかが得意方がいますか。それとも皆さんで協力してやりましたか。

特別支援学校

全員で協力し、分担してやりました。

石田さん

そうだったんですね。ありがとうございます。

清水区長・清水人からの意見・感想（特別支援学校）
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くふうハヤテベンチャーズ静岡（清水区地域総務課長小倉代読）

清水特別支援学校の皆さん、くふうハヤテベンチャーズ静岡です。

本日は弊球団に関する企画提案ありがとうございます。

この未来創造トークにぜひ参加し、企画提案を聞きたいと思っておりましたが、明日からはじまる

『浜松球場』での公式戦準備のため、参加することができません。申し訳ありません。

今回の企画内容については、貴校に事前にお聞きしたところ弊球団の応援企画「勝手に応援団」に

よる動画などがあると聞いております。本動画などを通じて、少しでもここ清水区に『くふうハヤ

テベンチャーズ静岡』というプロ野球があるんだということが更に周知され、今後の更なる連携に

より、少しでも清水区の、ひいては静岡市全体が元気なればと思っております。

そこで、貴校の本企画を『勝手に』から『一緒』に変更させるべく、本動画をこれからの公式戦で

ビジョン放映したいと思います。ちゅ～るスタジアム清水には、ビジョンがありません。。。よっ

て、球場入場口付近にモニターを設置し、清水特別支援学校の皆さんが作成していただいた動画を

放映させていただくことにしました。

（８月16日、８月17日、９月６日、９月７日の４日間）

以上、よろしくお願いします。

清水区長・清水人からの意見・感想（特別支援学校）
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総評

■長澤区長

皆さん、本当にお疲れ様でした。

立派にここで発表していて、とても頼もしいと思いました。今、私がここに立って

話していますが、すごく緊張しています。しかし皆さんを見ていると、非常に立派

だと感じています。今回、清水人の皆さんにインタビューをしていただき、その刺

激を受けて、高校生の皆さんが良い影響を受けていたことを実感しました。

だからこそ、今後の清水区を担う若者として、本当に心強いと思っています。

発表の中にもありましたが、「人との繋がりや出会い、コミュニティ、また、情報

発信」など、色々なキーワードがあったと思います。その中には我々が今取り組ま

なければならない要素が散りばめられていましたので、これを受け止めて、今後や

れるものはどんどんやっていきたいと思います。

皆さんの発表にもありましたが、今からできること、例えば「情報発信（SNS

等）」では、我々は魅力づくりや事業のニーズを活用して、様々な角度から清水の

魅力を発信したいなと思っています。

本来であれば４日間の未来創造トークを、津波警報の影響により3日間に短縮した

ことは、ある意味、記憶に残るものになったと思います。その中でも短い時間で

しっかりと準備を行い、素晴らしい未来創造トーク発表を聞くことができ、本当に

感謝申し上げます。

清水人の皆さんも含めて、皆さんの清水愛がとても頼もしく思っていますので、ぜ

ひ、未来創造宣言したことについて、10年後に皆さんの夢が叶えば良いと期待して

います。

これからも我々と清水人の皆さんと一緒に、清水を盛り上げていきましょう。

本日は本当にありがとうございました。

≪表彰≫
やる気モリモリ大森賞：１班「 FCコケコッコーズ」

義理と人情で清水を導くで賞：２班「ギリニンジャーズ」

未来に輝く星になりま賞：３班「てっちゃんFamily 」

ONE 清水Familyで頑張るで賞：４班「 From S 」

元気いっぱいホームラン：特別支援学校
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まとめ

アンケート結果

全体を通して一番印象に残ったこと
・色んなグループ（学校）が混ざり合い、親しくなれたこと
・清水人の方の清水に関する考え方や行動
・グループの仲間と一緒に清水人の方のところへインタビューへ行き、
お話を聞いたこと

・清水の魅力を再発見し、より清水が好きになった。 etc.

今後、やってみたい地域貢献活動などがあれば教えてください。
・地域アクティビティの宣伝活動
・マリナート周辺（清水銀座など）のイベントの企画
・ボランティアに参加して地域の人と交流を深めていきたい。
・七夕まつりの運営、または出店やボランティアなど
・環境保全活動や清水エスパルスのための胞子をする活動 etc.

今後取り組みたい地域活動
・また参加したいです。（複数人回答）
・清水に対して改めて良いところを見つけることができました。
・貴重な体験をさせていただきありがとうございました。
・とても楽しく貴重な経験をたくさんさせていただけてうれしかったです。
・活動を通して清水の事を知ると共に友達をたくさん作れてよかった。 etc.
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まとめ

高校生のアイデアからのグッズ制作

未来創造トーク参加者のうち７名が
ボランティアスタッフとして参加してくれました。
【内容】
・ステージ上で、MCとの掛け合い
・ブースへの呼び込み
・ブース運営補助など

「もらって嬉しいシズラの啓発品は？」
をテーマにワークショップを行い、

その中で候補にあがったマグカップ
をグッズとして実現できました！

子ども大人問わずとても人
気があります！！！

12/14実施 しみずワクワクまつり

未来創造トークでの高校生の頑張り
が静岡新聞（2025年８月８日）に
取り上げられました！
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シズラ公式
Instagram



静 岡 市
清水区役所地域総務課

〒424-8701 静岡市清水区旭町６番８号
電話：054-354-2028
FAX：054-351-4470
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